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COMUNE DI GALATINA
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.09.2022

PRESIDENTE: … Comunale, vi comunico che sarà trasmesso sul la pagina Facebook
del la Pol izia Locale, e registrato. Vi prego quando farete gl i interventi di parlare
vicino al microfono, in quanto ci sono state del le segnalazioni da casa, per l ’audio
non eccezionale.

I l Segretario procede al l ’appel lo

PRESIDENTE: Possiamo procedere. Punto uno del l ’ordine del giorno.
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COMUNE DI GALATINA
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.09.2022

PUNTO 1 O.D.G. – COMUNICAZIONI

PRESIDENTE: Ci sono le comunicazioni da parte del Sindaco al quale passo la
parola. Prego Sindaco.

SINDACO: Grazie Presidente. Anzitutto mi permetto di porre i migl iori auguri di
buon lavoro, al nuovo Segretario, la Dottoressa Consuelo Tartaro, a nome del
Sindaco e del l ’ intera Amministrazione, Dottoressa le auguro un in bocca al lupo e
buon lavoro. Al lora, comunico che la Giunta Comunale, ai sensi e per gl i effetti
degl i articol i 166 comma 2 e 176 del D. Lgs. n,267/2000 che attribuiscono
al l ’Organo esecutivo la competenza ad adottare provvedimenti di prelevamento
dal fondo di riserva, nei casi in cui si verifica un’esigenza straordinaria di
Bi lancio, o le dotazioni agl i interventi di spesa corrente, si rivel ino insufficienti ,
ha adottato la del iberazione n.226 del 15 settembre del 2022, per i l prelevamento
di euro 2.500,00 da destinare al l ’ integrazione del Capito di PEG, 7011004
promozione turistica. Comunica inoltre, che con Decreto n.39 del 5 settembre del
2022, ha conferito ulteriori deleghe agl i Assessori Anselmi e Lis i , al l ’Assessore
Maria Grazia Anselmi, la delega a Attività Produttive in aggiunta al la deleta al
Turismo. Al l ’Assessore Ugo Lisi la delega a Rapporti con le Associazioni , Relazioni
con Organismi, Enti e Istituzioni Pubbl iche, in aggiunta al le deleghe, Attuazione
del Programma, Innovazione Tecnologiche e Contenzioso. Poi , con Decreto n.42
del 5 settembre del 22, ha conferito specifiche deleghe ai Consigl ieri Comunal i ,
Sparapane Massimo, delega in materia di Decoro Urbano, Garzia Diego, delega in
materia di Spettacolo e Manifestazioni , Pol izia Municipale e Randagismo. Gatto
Andrea, delega in materia di ASI Area di Svi luppo Industriale. Lannia Piero
Luciano, delega in materia di Centro Storico. Micel i Davide, delega in materia di
Cultura. Congedo Anna Maria, delega in materia di Protezione Civi le, Parti
Opportunità, Edi l iz ia Residenziale Pubbl ica. Sambati Angelo Luigi , delega in
materia di Affari General i , Bi lancio e Personale. Sabato Francesco, delega in
materia di Programmazione, Svi luppo Economico, PNRR e Pol it ica Comunitaria,
Sport e Pol it iche Giovani l i . Mele Stefania, delega in materia di Appalti e
Concessioni , Aggregazioni e Central izzazione del le Committenze, Pol it iche del
Lavoro e Relazioni con i l CPI Reddito di Cittadinanza. Con Decreto n.44, del 12
settembre del 22, ha nominato quale Responsabi le del la Corruzione e del la
Trasparenza, ai sensi e per gl i effetti del l ’art.1 comma 7, del la legge n.190/2012,
un’attuazione del disposto del l ’art.43 del D. Lgs. 33 del 13 come modi ficato dal D.
Lgs. 25 maggio 2016 n.97, per lo svolgimento del le funzioni , compiti e attività
proviste dal la legge e dai relativi provvedimenti attuativi , con attribuzione del le
connesse responsabi l i tà. Detto questo, oggi è, ancora una volta, ovviamente un
piacere sedere in Consigl io con tutti quanti voi , Consigl ieri , poter assieme
tracciare le l inee di indi rizzo che dovremmo seguire con la Giunta, oggi però,
credo, importante dovere introdurre i lavori con alcune considerazioni
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particolarmente importanti . Già dal primo giorno del mio insediamento, e con
maggior forza operativa dal primo minuto, in cui sono stato affiancato dal nuovo
Segretario Comunale, la Dottoressa Tartaro, ho e abbiamo avviato, un’attività di
ricognizione del lo stato del le attività di questa Amministrazione, con la chiara
volontà di tenere ciò che di buono è stato fatto, e di correggere ciò che non è
stato fatto in maniera adeguata o eventualmente con la dovuta perizia, alcune di
queste nostre attività di verifica, sono state rese note nel le l inee programmatiche
e riguardavano attività a cui intendevamo dare continuità amministrative, altre
sono, devo di re, anche a volte, con sorpresa, state anticipate dagl i Organi di
stampa, attività rispetto al le qual i s i era già in maniera eh.. . molto attenta al
lavoro, la prima di queste, è già nota a tutti noi , e credo che sia necessario
relazionare in questa Assemblea, prima di riportare attraverso una dettagl iata
ricostruzione dei fatti , lo stato attuale dei fatti , vogl io anticipare alcune
riflessioni sul la vicenda del la ditta San Luca Multiservice, abbiamo dovuto
sospendere i l servizio, e dare un nuovo impulso al l ’avvio di una nuova procedura
di affidamento del servizio di gestione dei parcheggi pubbl ici a pagamento e dei
relativi servizi accessori . È stata una scelta obbl igata anche se dolorosa, perché
avevamo ben chiaro che i primi a pagare le spese, di tutto ciò, sarebbero
ovviamente, stati i dipendenti , incolpevol i e probabi lmente al lo scuro di ciò che
purtroppo accadeva. Ma di tutto ciò avremo modo di parlarne e dare ampia
risposta, durante l ’ interrogazione che è stata presentata dal PD. Nel l ’ inevitabi le
approfondimento dei fatti , del le azioni , del le scelte, non riesco però, a non pormi
degl i interrogativi , mi chiedo perché, si s ia arrivati ad oggi , senza riuscire a
tutelare in maniera efficacie, le Finanze Comunal i e gl i interessi dei cittadini
galatinesi , sarebbe bastato poco, già dal le fasi inizial i, del contratto, per
informarsi e per avere contezza vera, sul l ’azienda che gestiva quel servizio, e si
sarebbe potuto comprendere che si rendeva quanto mai necessario vigi lare, con
particolare attenzione sul l ’attività svolta dal la San Luca, invece si è perso,
purtroppo, molto tempo, si è continuato con un rapporto scaduto, in continuità
già dal 2021, e non si è dato seguito a bandi re la nuova gara, nonostante fosse
stata regolarmente istruita dagl i Uffici e sottoposta al la precedente Giunta, la
quale, per me, inspiegabi lmente, decide di rit irare e di non dar seguito a quel
lavoro presentato al l ’attenzione del la Giunta stessa. I servizi pubbl ici e le gara
d’appalto, sono argomenti notoriamente da maneggiare con cura e sempre e solo
per tutelare i cittadini , in questo caso le mancanze, i rischi finanziari , le
omissioni , sono purtroppo chiare ed evidenti , probabi lmente un buon padre di
famigl ia, o un buon Amministratore, di una qualsiasi azienda, avrebbero messo in
atto comportamenti più protettivi e più cauti , verificheremo con puntual ità su
quanto accaduto e continueremo nel la nostra attività di approfondimento, di altri
fascicol i , che potrebbero averne bisogno, di certo non posso nascondere i l mio
personale turbamento, turbamento che mi ha ulteriormente convinto che forse
questo cambio di Amministrazione si rendesse necessario. E con questo ho finito
Presidente.

PRESIDENTE: Grazie Sindaco. Passiamo al punto due del l ’ordine del giorno.


